

司法部副部长：

力争做到再无一例监狱脱逃案件发生

新华社北京11月5日电（记者 罗沙 陈菲）司法部副部长张苏军5日说，近日广东韶关北江监狱发生的罪犯逃脱案件，暴露出部分监狱在管理和设施建设上的问题。必须举一反三，不断加强监狱安全工作，力争做到全国监狱再无一起脱逃事件。

张苏军在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，我国近年来通过推进监狱体制改革，提高监狱经费财政保障力度；同时做好监狱布局调整工作，推进监狱信息化

建设，加强安防工作信息化，把监狱脱逃数量稳定在个位数以下。

“北江监狱设施陈旧，1700多米围墙中只有500米达到监狱建设的标准，恰恰又是安防信息化没有完成的单位之一。”他说，“当然，这里面也有监狱内部管理制度落实方面的因素。”

张苏军说，监狱是国家刑罚执行的机关，是国家强制力的象征，脱逃就是对法律权威的破坏，“一例都不能发生。”这次案件在责任认定方面已经有了初步措施，

负有责任的监狱长、分管副监狱长已经被免职。脱逃罪犯目前正在接受审讯调查，将被依法追究刑事责任。

“北江监狱脱逃案的发生，让我们做这项工作的同志深深地感到不安。”他说，司法部监狱管理局已经发出通知，要求全国各监狱吸取教训，进行一次安全大检查、大排查。通过这次脱逃案件，举一反三，不断加强监狱安全工作，让人民群众拥有安全的生活工作环境。

同时，对于规范减刑、假释和暂予监

外执行的问题，张苏军表示，一些违法办理减刑、假释、保外就医案件的发生，一定程度上反映出监狱在制度、执纪方面存在需要改进的方面。

他表示，司法部刚刚出台规定，促进监狱内部减刑、假释工作的条件、标准和程序更加明确严格。同时，司法部积极推动狱务公开试点，对涉及到减刑、假释的计分考核办法进行修改完善，推动减刑、假释工作更加科学规范。

最高法、最高检、公安部 将联合打击拒不执行判决、裁定等行为

新华社最高法、最高检和公安部联合下发《关于开展集中打击拒不执行判决、裁定等犯罪行为的专项行动有关工作的通知》。

专项行动主要针对人民法院执行过程中发生的两类违法犯罪行为进行集中打击。

- 1 涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪，妨害公务罪，非法处置查封、扣押、冻结财产罪等犯罪的被执行人或相关人员，将由公安机关立案侦查、人民检察院提起公诉、人民法院进行审判，最后依法定罪量刑。
- 2 被执行人或相关人员的妨害执行行为虽不构成犯罪，但需追究行政拘留惩戒的，由各地人民法院依法及时采取强制措施。其中，被执行人逃避执行的，由公安机关协助查找、控制，依法拘留后进行拘留。

整个专项行动从近期开始至2015年3月结束。

新华社发（大漠耕田）

骗官

某干部档案

假 假 假

假 假 假

假 假 假

8年时间，8个岗位，横跨两省5地，且多个岗位任职不满一年，一名副科级乡镇干部就变身为正处级团市委书记，还戴上了省政协委员的光环。

因涉嫌违纪，江西省政协日前作出决定，撤销原鹰潭团市委书记徐楷江西省政协委员资格。经调查核实，徐楷涉嫌年龄造假、入团志愿书造假、违规任用等问题。

新华社发 朱慧卿 作

全国党政机关网站 拟于11月25日统一标识

本报综合消息 昨日，在首届国家安全宣传周新闻通气会上，网络安全协调局副局长杨春艳介绍，党政机关网站拟于11月25日统一标识，以便网民识别。

据介绍，中编办和中央网信办拟于11月25日联合召开“党政机关网站统一标识”新闻发布会，宣布党政机关网站统一标识行动正式启动，让广大网民识别什么是政府的网站，避免钓鱼网站等威胁。发布会还将就

开展党政机关网上名称管理、网站开办审核资格复核以及标识管理工作进行说明。

此外，为增强公众网络安全意识，由中央网信办主办的首届国家网络安全宣传周将于11月24日至30日在中华世纪坛等地举办。网络安全周活动将为公众普及网络钓鱼、电信诈骗、网上谣言等公众生活中所能遇到的网络安全风险问题，以及实用的网络安全知识和基本防护技能。

（伍勤）

山东“扎针女婴”出院



11月5日，山东“扎针女婴”的母亲从北京儿童医院的医护人员手中接过女婴。

山东“扎针女婴”在北京儿童医院经过为期一周的观察后，于当日出院。10月28日，备受关注的山东“扎针女婴”在北京儿童医院进行了手术，体内的12根金属异物被成功取出。

新华社发

兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段 即将开通运营

新华社北京11月5日电（记者 樊曦）记者从铁路部门获悉，兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段将于16日开通运营，乌鲁木齐南至哈密的运行时间将由5小时缩短至3小时左右。

据了解兰新高铁自兰州西站引出，经青海省西宁，甘肃省张掖、酒泉、嘉峪关，新疆维吾尔自治区哈密、吐鲁番，引入乌鲁木齐站。初期运营时速200公里。

先期开通运营的兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段全长530公里，设乌鲁木齐南、吐

鲁番北、鄯善北、吐哈、哈密5个客运营业站。该线于2010年1月开工建设。2014年9月16日通过初步验收。开通初期，开行D字头列车4对。兰新高铁哈密至兰州段预计2014年底开通运营。

中国铁路总公司有关负责人表示，兰新高铁乌鲁木齐南至哈密段建成开通后，将进一步改善西部地区特别是新疆各族人民的出行条件，优化交通旅游环境，对促进新疆经济社会发展和新丝绸之路经济带建设具有重要意义。